# 沃野平畴织锦绣 水田插秧正当时

白城市已完成水田插秧361.84万亩

城市晚报白城讯 连日来,气温逐渐回升,白城市各地抢抓农时,在广袤水田间奏响现代农业生产的激昂乐章。截至目前,全市已完成水田插秧361.84万亩,占计划插秧面积402万亩的89.99%。无人机运苗、高速插秧机等新技术、新设备大显身手,为水稻丰产丰收奠定坚实基础。

在镇赉县大屯镇英台农机农民专业合作社的稻田里,一架满载水稻秧苗的无人机在低空盘旋,精准地将秧盘"空投"到指定位置,一幅充满科技感的农忙画卷徐徐展开。

该合作社党支部书记张伟告诉记者:"我们现在用无人机运苗,每架次能运30盘,全程都是机械化,让我们省时,省工又省力。"

从过去的"肩挑背扛"到如今的"云端速递",将传统运苗的"体力

近日,白城市洮北区委宣

传部联合共青团洮北区委,举

办了《先生向北》读书分享会

活动邀请白城市图书馆阅读推

广人田守凤进行了精彩分享,

她以饱含深情的讲述,再现了

上世纪文化大家响应时代召

唤,在艰苦环境中坚守教育兴

国、文化兴邦的崇高理想,扎根东北、矢志奋斗的感人故事。 本次读书分享会以书为媒,引导青年深入了解吉林文化,增

强了他们对家乡的认同感与归

邢连发 摄

属感。

活"华丽升级为"技术活",这样的改变大大提高了农业生产效率。

无人机运苗精准"空投"后,插 秧机便忙碌起来,一株株嫩绿的秧 苗被整齐均匀地插入田间,为原本 光亮如镜的水田披上了清新的"绿 装"

"我们合作社今年种了6750亩 水稻,目前已完成全部插秧。"张伟 介绍说。

在通榆县乌兰花镇陆家村博元家庭农场的连片稻田里,水稻种植户们正熟练地将育好的秧苗整齐叠放在高速插秧机上。随着设备启动,只见插秧机在水田里来回穿梭。在"哒哒"的机械声中,嫩绿的秧苗均匀地插入松软泥土中。今年,该农场新投入使用的高速8行机型效率显著提升,单日作业量可达

近年来,通榆县积极探索水稻种 植新路径,通过引入专家指导、优化 种植技术、强化田间管理等方式,实 现了水稻产量与品质的双重突破。

通榆县博元家庭农场负责人武勇介绍说:"在2018年承包初期,每公顷水稻产量约1.1万斤,2024年就提升到了1.8万斤。今年的苗期长势优于往年,相信又能带来一年好收成。"

在大安市联合乡万福村的水田 里,水稻插秧工作也在如火如荼地 进行。先进的插秧设备,严格把控 秧苗的株行距,展现出现代农耕的 蓬勃活力。

目前,白城市水稻插秧工作已进入冲刺阶段,预计到5月末,全市402万亩水稻插秧任务将全面完成,为今年的粮食丰收描绘出坚实底色,更为保障国家粮食安全贡献白城力量。 记者 王洪波

大安

### 少儿亲子绘本馆增添全民阅读亮色

城市晚报白城讯 为拓展大安市图书馆服务功能,丰富儿童阅读服务内容,近日,大安市图书馆成立"阅享童年"少儿亲子绘本馆,为儿童打造理想城市阅读空间,使大安市全民阅读工作增添了一抹亮色。

走进少儿亲子绘本馆,琳琅满目的儿童书籍映人眼帘。这里收集了2365 册藏书,专为3至15岁少儿设计,包括图画书、育儿书和提升家长阅读指导能力的参考书等。

少儿亲子绘本馆安排专业图书管理员排列图书,引导和帮助读者借阅图书,读者可根据自己的兴趣和需求选择图书。绘本馆还专门为家长和孩子设计了亲子阅读角落,家长们可以陪伴孩子

一起翻阅绘本,共度美好的亲子时光。

市民张艳红表示,这个图书馆建得非常好,孩子小时候就希望有这么一座图书馆,现在终于有了,非常高兴。

儿童读者付诗棋表示,这里有很多家里没有的书,每天上完课之后,到这来借 阅半个小时图书,是一个不错的选择。

大安市图书馆馆长董庆瑜表示,未来,将利用此绘本馆,持续提供优质阅读服务,将图书馆融入社会、带进社会、走进社会。还将陆续开展儿童阅读、非遗手工和家长亲子教育服务等相关活动,更好地推进全民阅读走深走实,持续提升全民文化素养。

#### 图片新闻>>

近年来,大安市红岗子 乡全力发展黄菇娘产业,取 得了可观的经济效益。 得了可处共有黄菇娘好 4000 栋,总占地面会大规 259.3公顷。其中,马规 发 村的黄菇娘种植颇具规模, 成为全乡黄独皮民看着 收的菇娘,笑得合不拢嘴。

记者 李晓明 摄



### "嫩江湾杯" 白城市全民健身龙舟赛备战正酣

城市晚报白城讯 金蛇 献瑞·龙舞九州·2025年全国 龙舟大联动—中国·吉林第三 届全国龙舟邀请赛(大安站)·"嫩江湾杯"白城市全民健身 龙舟赛将于5月31日端午节当 天,在国家5A级旅游景区——大安嫩江湾旅游区玉龙湖浪漫沙滩拉开帷幕。目前,赛事筹备工作稳步推进,各参赛代表队正争分夺秒、全力以赴投入紧张备战训练。

波光粼粼的玉龙湖上, 龙舟竞渡的激昂乐章已提前 奏响。来自全市各县(市、 区)的8支代表队96名队员, 在专业教练组的指导下,已 开启下水训练。训练现场, 队员们全神贯注,根据教练 指令,不断精准调整划桨的力度、角度和坐姿。

大安市文广旅局体育科 负责人表示,目前,本次龙舟 比赛准备工作进展顺利,他 们将继续秉持严谨负责的态 度,全力以赴做好各项筹备 工作。

据了解,为在比赛中展现最佳竞技状态,各参赛队将针对龙舟基本操桨、船上坐姿、下水技术、大力量有氧等方面展开为期10天的水上训练,为比赛做好充足准备。大安市各相关部门严格执行应急预案,安排应急救援力量和救护车等在现场执勤值守,确保训练安全、有序推进。 记者 王洪波

## "粽情辽吉·文明白城"端午游园会 筹备工作正在有序进行

城市晚报白城讯 为促进传统文化与文明实践深度互融,打造城市文化消费新场景,探索城区文旅融合新路径,白城市将于5月31日"端午节"当天举办吉林省"我们的节日·端午"群众性主题文明实践白城市主场活动暨"粽情辽吉·文明白城"端午游园会。

在中心活动区——辽吉历史文 化街区,记者看到演职人员、工作 人员正有条不紊地进行彩排和布 置工作,为活动的成功举办奠定基 刚刚彩排结束的演员张嘉桐说:"我们准备的是一个敦煌风格的舞蹈剧目,名字叫做《遗韵·莲梦敦煌》,这也是我们最出色的舞蹈节目之一,届时争取将最好的状态呈现给市民。"

据了解,端午节当天,市民在辽 吉历史文化街区不仅可以欣赏到 舞狮、舞蹈、朗诵、武术、歌曲、情景 剧、脱口秀、马头琴等丰富多彩的 文艺演出,还可以参与制作艾草花 束、手包百味粽、民俗投壶、手绘五 彩蛋等互动游戏活动,还可以前往 不同主题景区拍照打卡留念。

此次活动特别设置主题打卡环节。市民需要在端午节当天早8点到11点期间,前往春华园领取《端午游园会集章卡》,领取后前往全民健身体育公园、秋实园加盖城市游园印章,最后到辽吉历史文化街区兑奖处加盖主题印章,兑换相关城市主题纪念品。

此外,洮南市、镇赉县、大安市、通榆县、洮北区也将在5月31日到6月1日在辽吉历史文化街区设置非遗工坊展区。 记者 姜宁

#### 镇赉县莫莫格蒙古族乡: 烟苗移栽铺就致富路

城市晚报白城讯 日前, 正值烟苗移栽的关键期,镇 赉县莫莫格蒙古族乡乌兰昭 村的烟农们抢抓时令,进行 烤烟大田移栽。

走进田间地头,只见农用拖拉机穿梭在整齐的田地间,烟农们俯身将一株株根系饱满的烟苗植人预先打好的定植穴,随后浇水、铺设滴灌带、覆膜等环节——进行,一派忙碌景象。

烤烟种植是莫莫格蒙古族乡重点发展的特色产业之一。去年,莫莫格蒙古族乡种植烤烟70公顷,年产烟叶3150担,实现产值440万元,亩均收益4190元,带动务工

人员 350 人,人均亩增收2600元。烟苗移栽后,莫莫格蒙古族乡将持续抓好烟叶生产后续管理,让"致富苗"真正成长为乡村振兴的"黄金叶"。

近年来,镇赉县紧紧围绕农业增效、粮食增产、农民增收的目标,立足资源禀赋、产业基础和市场需求,持续深化农业产业种植结统种植模式,因地制宜发展辣椒、果树、棚菜、甜瓜等特色种植产业,让群众增收致富。去年,镇赉县特色种植年产值达14亿元,为乡村振兴注入了源源不断的动力。 记者 张赫

通榆:

## 盘活用好职级资源 激励干部担当作为

城市晚报白城讯 近年来,通榆县聚焦择优晋升导向,按照严控总量、科学使用、不越红线的原则,切实发挥好职务与职级并行制度激励作用,真正让有为者有位、能干者能上、优秀者优先。

强化机制设计,科学设置职数。树立公务员职级职数管理"一盘棋"思想,对各单位机构性质、编制数量、实有人员、机构规格等基础信息进行综合分析研判,做到编制状况、职数设置、人员信息、职务变动、职级晋升"五清",为科学谋划和

精准研判全县公务员职级晋升工作 提供坚实的数据支撑,确保职级职 数使用规范科学。

强化导向管理,提升使用效益。常态化开展职级晋升工作,树立正确晋升导向,突出政治标准,注重工作实绩,综合考虑德才表现、表彰奖励、年度考核、职责轻重等情况择优晋升。注重向承担经济社会发展重点指标、重点工作任务较多、责任较大且实绩突出的干部倾斜,坚决打破论资排辈、平衡照顾、普惠式晋升,让想干事、肯干事、能干事、干

成事的干部真正享受到政策红利。

强化程序设计,杜绝带病晋升。规范职级晋升流程,优化职级晋升程序,根据民主推荐、民主测评和平时考核、年度考核、一贯表现确定人选,核准核实"三龄两历一身份",坚持做到"凡晋必查"。同时,从政治忠诚、政治定力、政治担当、政治能力和政治自律等方面对晋升人选全面测评、深入考察,坚决杜绝政治不合格人员晋升职级,真正激励干部担当作为,助推工作不断实现新跨越。